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Σε ερώτηση μέχρι πότε θα συνεχιστεί
η συζήτηση για την Οικονομία και
την ΕΕ, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης
ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχουν χρο-
νοδιαγράμματα. Εξήγησε πως υπάρ-
χει αυτή τη στιγμή μια φάση εντατι-
κών διαπραγματεύσεων με βάση την
οποία, ανάλογα και με τα προβλή-
ματα που εγείρονται, εντέλλονται οι
διαπραγματευτές με τις διαπραγμα-
τευτικές ομάδες ή τις Τεχνικές Επι-
τροπές να επεξεργάζονται περαιτέρω
θέματα τα οποία με τη συζήτηση,
όπως γίνεται τώρα, διαφαίνεται ποιες
είναι οι ουσιαστικές διαφορές, πού
είναι δυνατόν να ξεπεραστούν κάποια
προβλήματα που οφείλονται σε λό-
γους ενδεχόμενα προϊστορίας, έτσι
ώστε να πετύχουμε τις μεγαλύτερες
δυνατές συγκλίσεις για να μπορέ-
σουμε να προχωρήσουμε παραπέ-
ρα».

ΠΕΡΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ. Ερω-
τηθείς αν τέθηκαν στο τραπέζι οι
πρώτες ενδείξεις από τις μελέτες
του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπε-
ζας, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης απάν-
τησε αρνητικά λέγοντας πως δεν
υπήρξε οτιδήποτε το τελικό για να
μπορεί να τεθεί  Σε άλλη ερώτηση
για τις μελέτες του ΔΝΤ και της Παγ-
κόσμιας Τράπεζας είπε ότι «έχουμε
δώσει κάποια δείγματα των κριτηρίων
που πρέπει να λάβει υπόψη η Παγ-
κόσμια Τράπεζα στον καθορισμό της
εκτίμησης των αποζημιώσεων του
περιουσιακού». 

ΕΚΘΕΣΗ ΓΓ ΟΗΕ. Σε ερώτηση αν υπήρ-

ξε εξέλιξη σε σχέση με τις εκθέσεις
του ΓΓ του ΟΗΕ και κληθείς να σχο-
λιάσει τις πληροφορίες περί απά-
λειψης των αναφορών για τις πυρ-
καγιές, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης
είπε ότι αυτό που ο ίδιος γνωρίζει
είναι τα αυστηρά διαβήματα της
δικής μας πλευράς. Πέραν τούτου,
συνέχισε, «καλό είναι να αναμένουμε
την τελική έκθεση οπότε και θα εί-
μαστε σε θέση να σχολιάσουμε».

Ο ΑΚΙΝΤΖΙ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ. 
Σε δηλώσεις μετά τη χθεσινή συ-
νάντησή του με τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη, επι-
στρέφοντας στα κατεχόμενα, ο Τουρ-
κοκύπριος ηγέτης Μουσταφά Ακιντζί
είπε ότι συζήτησαν θέματα οικονο-
μίας και ΕΕ και ότι στην επόμενη
συνάντηση στις 22 Ιουλίου θα συ-
ζητήσουν θέματα που αφορούν τις
αρμοδιότητες της νομοθετικής (βου-
λή), της εκτελεστικής (κυβέρνηση)
και της δικαστικής εξουσίας.
Το θέμα αυτό (εσωτερική ασφάλεια)
θα συζητηθεί στις 26 Ιουλίου ενώ
το εδαφικό και η ασφάλεια θα συ-
ζητηθούν στις 29 Ιουλίου όπου θα
γίνει μια γενική συζήτηση χωρίς χάρ-
τες, ονόματα τοποθεσιών ή ποσο-
στά.

ΜΕ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑ. Είπε ότι η χθεσινή
μέρα ήταν χρήσιμη και ότι οι εμπει-
ρογνώμονες για θέματα ΕΕ παρευ-
ρέθηκαν στη συνάντηση και συζή-
τησαν τα θέματα σε λεπτομέρεια.
Ανέφερε ότι η οικονομία θα είναι
κάτω από μια στέγη υπό μια ομό-
σπονδη δομή γιατί η ανταγωνιστι-
κότητα και η περίοδος αναπροσαρ-

μογής είναι σημαντικά για τις δύο
πλευρές. Είπε ότι συζήτησαν για
τους πόρους που θα δοθούν στις
συνιστώσες πολιτείες από τον προ-
ϋπολογισμό του ομόσπονδου κρά-
τους και τη βοήθεια που αναλογεί
για στήριξη της τ/κ πολιτείας.
Ο κ. Ακιντζί είπε ότι υπήρξαν «συγ-
κλίσεις αλλά και διαφωνίες» και ότι
οι τεχνικές επιτροπές θα εργαστούν
πάνω στις διαφωνίες αλλά εξέφρασε
την πεποίθηση ότι αυτές οι διαφωνίες
δεν θα εμποδίσουν τη διαδικασία.

Ο ΣΤΟΧΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 2016. Απαντώντας
σε ερώτηση, ο κ. Ακιντζί είπε ότι
μετά τις 29 Ιουλίου θα χρησιμοποι-
ήσουν τον εναπομείνοντα χρόνο με
τον πιο εποικοδομητικό τρόπο για
να δουν αν μπορούν να φθάσουν
σε λύση. Ο στόχος είναι το 2016 να
καταστεί έτος λύσης, είπε, και πρό-
σθεσε ότι είναι εφικτός στόχος αλλά
εξαρτάται από τις συγκλίσεις.
Θα μιλήσουμε, συνέχισε, στις 29
Ιουλίου για τη διαδικασία αλλά όπως
είναι γνωστό ο Αύγουστος είναι μήνας
διακοπών στην Ευρώπη και ως εκ
τούτου θα υπάρξει μια διακοπή στις
συνομιλίες για δύο βδομάδες. Ο κ.
Ακιντζί εξέφρασε την ελπίδα να
υπάρξει ένα εντατικό πρόγραμμα
μετά το δεύτερο δεκαπενθήμερο
του Αυγούστου.

Η ΛΥΣΗ ΑΠΟ Ε/Κ ΚΑΙ Τ/Κ. Μια λύση
το συντομότερο, είπε, θα είναι προς
όφελος όλων. Ανέφερε επίσης ότι

Ελληνοκύπριοι πολιτικοί άρχισαν να
μιλούν για εκλογές «στη νότια Κύ-
προ» - κατά την έκφρασή του – και
το 2017 θα διοριστεί νέος ΓΓ του
ΟΗΕ και θα υπάρξει νέα περίοδος
στις ΗΠΑ.
Σημειώνοντας ότι Ελληνοκύπριοι και
Τουρκοκύπριοι θα βρουν τη λύση
στο Κυπριακό και ότι αυτοί έχουν
την κύρια ευθύνη, ο κ. Ακιντζί είπε
ότι τρίτα μέλη είναι επίσης σημαντικά.
Οι ΗΠΑ, είπε, είναι σημαντικός πα-
ράγοντας στη διεθνή κοινότητα. Είπε
ότι η παρούσα διακυβέρνηση των
ΗΠΑ θέλει να συνεισφέρει σε μια
λύση του Κυπριακού, σημειώνοντας
ότι οι εξελίξεις στην περιοχή επη-
ρεάζουν θετικά ή αρνητικά την Κύ-
προ.

ΔΙΑΣΚΕΨΗ. Ο κ. Ακιντζί είπε ότι μετά
το Σεπτέμβριο, δηλαδή Οκτώβριο,
Νοέμβριο και Δεκέμβριο, νοουμένου
ότι θα υπάρξουν συγκλίσεις και θέ-
ληση από τις δύο πλευρές, το εδα-
φικό θα συζητηθεί λεπτομερώς ενώ
υποστήριξε ότι το θέμα της ασφά-
λειας θα συζητηθεί σε μια πενταμερή
διάσκεψη. Μια τέτοια διάσκεψη,
είπε, δεν θα πρέπει να αφεθεί να
πραγματοποιηθεί το 2017, προσθέ-
τοντας ότι δεν έχει συζητηθεί ο
χώρος μιας τέτοιας διάσκεψης. Σε
αυτή τη διάσκεψη θα συζητηθούν
τα θέματα που άπτονται της ασφά-
λειας και των εγγυήσεων. Είπε ακόμα
ότι θα πρέπει να υπάρξουν συνεχείς
συναντήσεις για τα δύο αυτά θέματα.

Με τις συνεχείς αυτές συναντήσεις,
συνέχισε, θα πρέπει να ολοκληρώ-
σουμε τη διαδικασία είτε με τον ένα
είτε με τον άλλον τρόπο, προσθέ-
τοντας ότι ο ίδιος επιθυμεί η διαδι-
κασία να οδηγήσει σε λύση.

ΠΕΡΙ ΜΟΕ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗΣ. Ερωτηθείς
για την έκθεση του ΓΓ του ΟΗΕ για
την ανανέωση της θητείας της ΟΥΝ-
ΦΙΚΥΠ, είπε ότι ο κ. Μπαν είναι ικα-
νοποιημένος από τις εξελίξεις στις
διαπραγματεύσεις και αναφέρεται
σε τρία μέτρα οικοδόμησης εμπι-
στοσύνης τα οποία δεν έχουν εφαρ-
μοστεί. Οι λόγοι που δεν εφαρμό-
στηκαν, είπε, δεν περιλαμβάνονται
στην έκθεση και αυτό είναι μια αδικία
προς τους Τ/κ. Αυτό, πρόσθεσε, θα
το αναφέρει στον κ. Άιντα αύριο
όταν συναντηθούν. Ανέφερε ότι η
«ε/κ πλευρά», κατά την έκφρασή
του, θα έπρεπε να αλλάξει το νόμο
για την κινητή τηλεφωνία και ότι
αυτό αναμένει η τ/κ πλευρά.
Αναφορικά με πιθανά νέα ΜΟΕ, είπε
ότι πρώτα θα πρέπει να εφαρμοστούν
τα ΜΟΕ που έχουν συμφωνηθεί και
αναφέρθηκε στην πρόσφατη πυρ-
καγιά και είπε ότι η επιτροπή για
αντιμετώπιση κρίσεων μπορεί να ερ-
γαστεί για τις λεπτομέρειες της συ-
νεργασίας.
Για τα οδοφράγματα της Λεύκας και
της Δερύνειας, είπε ότι τα Ηνωμένα
Έθνη άνοιξαν τις προσφορές για τους
δρόμους και η διαδικασία συνεχίζε-
ται.

O μοναδικός μας ρόλος εδώ είναι να ακούσουμε τις δύο
πλευρές, δήλωσε ψες η Βοηθός Υπουργός Εξωτερικών των
ΗΠΑ αρμόδια για Ευρωπαϊκές και Ευρωασιατικές Υποθέσεις
Βικτόρια Νούλαντ.
Η κ. Νούλαντ, η οποία έγινε δεκτή από τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας Νίκο Αναστασιάδη, είπε μετά τη συνάντηση ότι ήταν
μια πάρα πολύ καλή συνάντηση και ότι οι δύο ηγέτες εργάζονται
πολύ σκληρά.
«Πρέπει να μεταβώ στην άλλη πλευρά του νησιού και να
συνεχίσω να εργάζομαι,» ανέφερε. 
Ερωτηθείσα αν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της ζήτησε να
μεταφέρει μήνυμα στην τουρκική κυβέρνηση, η κ. Νούλαντ
είπε ότι «ο μοναδικός μας ρόλος εδώ είναι να ακούσουμε τις
δύο πλευρές». 

Όλα τα επίμαχα σημεία που αφορούν τις πυρκαγιές στη
Σολέα θα αφαιρεθούν από την έκθεση του Γενικού Γραμ-
ματέα των Ηνωμένων Εθνών για την ΟΥΝΦΙΚΥΠ, διαβε-
βαίωσαν τη Λευκωσία, αξιωματούχοι της Γραμματείας
του Διεθνούς Οργανισμού. Το θέμα ήταν στο επίκεντρο
της προχθεσινής συνάντησης που είχε ο Μόνιμος Αντι-
πρόσωπος της Δημοκρατίας, Πρέσβης Νίκος Αιμιλίου,
με τον βοηθό Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών
για Πολιτικές Υποθέσεις, Τζέφρι Φέλτμαν και τον διευθυντή
του Γραφείου του Γενικού Γραμματέα, Εντμόντ Μουλέτ.

Ρόλος μας είναι να ακούσουμε 

Πάνε για κατάληξη 
στα θέματα 
οικονομίας και ΕΕ
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Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης και ο  Τουρκοκύπριος
ηγέτης εξέφρασαν χθες αισιοδοξία μετά τη συ-
νάντησή τους, με τον Ακιντζί να υποστηρίζει ότι
μετά τον Σεπτέμβριο θα πρέπει να συζητήσουν με
λεπτομέρεια το εδαφικό και στη συνέχει να πραγ-
ματοποιηθεί διάσκεψη για την ασφάλεια   

Διαβεβαιώσεις 
για αλλαγές
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